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SCHEDULE OF HARBOUR RATES & DUES ON VESSELS & 
CARGOES OF EVERY DESCRIPTION 
 
The following harbour dues will be applicable from 00:01 on 1st April 2021 
Note: Rates and dues for yachts and other small craft using the harbour are published separately 
 
 
EXEMPTION 
All vessels entering or leaving Sutton Harbour or the Millbay Docks at Plymouth and not 
anchoring in or using the Cattewater Harbour for any longer time than three days immediately 
before entering or leaving Sutton Harbour or Millbay Docks and not using the moorings or works 
of the Commissioners and not leaving the Cattewater Harbour during such three days except to 
go into Sutton Harbour or the Millbay Docks and also all cargoes of such vessels unless shipped 
or unshipped in Cattewater Harbour shall be exempt rates under this Schedule. 
 
 
PART 1:   HARBOUR DUES ON VESSELS USING OR ENTERING THE HARBOUR 

 
Rate 1 
On every vessel entering the harbour for the purpose of laying by, bunkering,  
taking on stores or executing repairs and remaining no more than 7 days 
 and not loading or discharging cargo, per gross registered ton                                 10.45p                                                                                                
 
Rate 2 
Every vessel to which Rate 1 is applicable shall if remaining more than one  
week pay in addition for each week or part thereof per gross registered ton             20.85p                                                                                      
 
Rate 3 
On every vessel discharging or loading cargo within the harbour per gross 
registered ton                                                                                                              20.85p 
 
Rate 4 
Every vessel to which Rate 3 is applicable shall if remaining more than one 
month pay in addition for each week or part thereof after the first month, per 
gross registered ton                                                                                                    20.85p 
 
Rate 5 
Every vessel loading in the harbour after discharging to pay half rates in 
addition to the ordinary inward rate                                                                   10.45p 
    
Rate 6 
Minimum charge on any vessel                                                                                 £55.00 
 
 
 
PART 2:  CARGO DUES ON GOODS SHIPPED OR UNSHIPPED WITHIN THE HARBOUR    

 
Rate 7 
All kinds of fish, including shellfish (but excluding frozen fish in bulk),  
landed from fishing vessels                                                                                  £60.00/vessel    
                                                                
Rate 8 
For dredged spoil per metric tonne                                                                              9.70p 
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Rate 9 
For Animal Feed, Fertiliser and Cementitious products per metric tonne                  16.0p 
 
Rate 10 
For petroleum products (and derivatives of) per metric tonne                                   21.0p                                                          

 
Rate 11 
For all other commodities per metric tonne                                                                15.0p 

 
Rate 12 
Project cargoes                                                                                                Rate on request 

 
 
 
 

PART 3:  PASSENGER DUES  
 

Rate 13 
For passengers landing in the Cattewater from visiting passenger ships     £7.50 / head 

 
 

 
CHARGES 
 
(1) The charges specified in this list shall be payable in respect of services used on and  

after 0001 BST on 1st April 2021. 
 

(2) All charges are net 30 days.  However, if charges incurred are not paid within that  
period of time the following increases shall be payable. 

 
Period after charges become due Percentage Increase 

30 days to 60 days      5% 

60 days to 90 days 10% 

90 days + 20% 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


